



外边冰天雪地 这里花开如春

昨日上午,建设路西段天惠花卉市场里鲜花盛开,一些市民悠闲地在此赏花。据商户介绍,虽然外面天气寒冷,但花卉市场鲜花竞相开放带来了春天般的享受,吸引了大批市民。 本报记者 禹舸 摄

文竹长成树 开花又结果

□本报记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 文竹叶形秀美,雅丽脱俗,总给人一种“弱不禁风”的样子。但近日,记者在市区居民兰淑敏家见到一株文竹,似树一样枝繁叶茂,并且开花又结果,实属罕见。

兰淑敏家住市区中兴路中段市运输公司家属院,今年72岁,从小爱养花。昨天,记者来到兰阿姨家,不大的小院里,摆放着各种各样的花草。

在众多的花花草草中,一株个头“庞大”的文竹引起了记者的注意。这盆文竹被摆放在屋里靠墙的一张桌子上,高约两米,枝繁叶茂,直径一米左右,被种在一个直径约半米的白色花盆

里。远远看去就像是一棵松树。更让人称奇的是,文竹的叶子边上开着白色的小花,在绿叶的衬托下分外显眼。有的叶子下还挂着花生粒大小的绿色圆形果实。

据兰阿姨说,这株文竹是几年前朋友送给她的。当时长得不太好,她将文竹搬回家后就放在院子里,天冷了才搬到屋里。“平时也就是浇浇水、修修枝,偶尔再施些肥。”兰阿姨说,前段时间天气暖和时开的花多,白花一片,这几天天冷花少多了。

“听说文竹会开花,但结果还是第一次,挺稀奇的。”居民李女士说。

文竹能开花结果吗?记者就此咨询了我市园林方面的专家。据专家介

绍,文竹是一种喜阳的观赏植物。如果种植在阳光充足的地方,文竹达到了孕育光周期,两三年后一般会开花,并可结少量的果实。文竹开花季节一般在七八月,结果是在12月。兰阿姨家的文竹这么早就结果,比较少见。



兰淑敏(右)和她的文竹

新庄舞蝶健身队:舞出美好新生活



11月19日,队员们自编的舞蹈《江南小镇》充满了民族传统元素。

□本报记者 李霞/文 李英平/图

委婉动听的音乐声中,10多名手持油纸伞、身着蓝白色长裙的健身队员,时而迈着细碎的脚步轻云般慢移,时而高举纸伞快速旋转……11月19日上午,记者来到新华区焦店镇新庄村村委会大院时,正赶上村上的“新庄舞蝶健身队”的队员们排练舞蹈《江南小镇》,她们当中的大部分队员都是“奶奶级”“姥姥级”的人物了,可那种开心快乐的精神

气神儿,一点也不比年轻人逊色。

据了解,这支健身队成立于2009年,团队成立初期,只有刘香莲、李秋莲、刘相亲等10多名队员,如今,队员已经发展到了40多人。

“我们这个健身队是零门槛,只要你喜欢舞蹈,不管高矮、胖瘦、年龄大小,都可以免费参加。之所以取名舞蝶健身队,主要是希望我们的队员通过舞蹈健身,舞姿能像蝴蝶那样优美……”今年38岁的刘亚丽,个子高

挑,是村上的计生专干,也是健身队的队长。她告诉记者,她从小喜爱舞蹈,平时健身队排练的舞蹈,很多都是她在家跟着电脑自学再教给队员的。也有一些是她平时到市区鹰城广场、河滨公园,见到跳舞好的老师,队员们凑钱将老师请来教授给她们的。

头发高高盘起、化着淡妆的健身队员盛趁如果不是她说出自己的年龄,记者完全看不出身材婀娜的她已经50多岁了。她笑着对记者说,她没参加健身队前,大病没有小病不断,自从她这两年参加健身队,身体状况有了明显好转,干活也有劲多了。

“刚开始成立队伍时,不少队员家属不理解,觉得我们年纪大了,还爱跳舞打扮,笑我们是一群‘疯了’的新庄小媳妇”,但随着现在人数越来越多,演出的节目越来越精彩,家里人都是为她们自豪呢!”队员冯仍感慨地说,如今,只要一天不跳舞,她心里就跟少点啥一样不自在。

新庄村村委会工作人员杨转红告诉记者,自从健身队成立以来,队员们已经精心自编自导了20多个舞蹈,有《四德歌》《喜庆腰鼓》《红色娘子军》等,她们不仅平时在村里演出,还经常受邀参加区里、市里的各种公益演出活动。

体育场社区“焕远之声”调解室成立

□记者 李霞

本报讯 11月10日,本报B6版以《七旬老人发挥余热 成社区最受欢迎调解员》为题报道了新华区光明路街道体育场社区的义务调解员、七旬老人杨焕远经常为居民调解各种纠纷,化解居民矛盾,赢得居民一致称赞的事。11月22日,记者了解到,目前,该社区成立了以他名字命名的“焕远之声”调解室。

11月22日,记者在“焕远之声”调解室内看到,调解室内沙发、电脑、办公桌等设施一应俱全,墙上张贴着数块图文并茂、印有“邻里相亲有纠纷,自我评价找原因。低头不见抬头见,握手言和情谊深”的标语,小小的调解室内显得格外温馨。

体育场社区党总支书记徐惠琴告诉记者,杨焕远老人作为社区义务调解员,在社区居民中有很高的威望。调解室成立后,社区将把居民反映的各类纠纷按类型分为邻里纠纷、家庭纠纷、劳资纠纷等几个类型,由杨焕远老人牵头,配合社区工作人员分工协作,上门或者将双方当事人邀请到调解室内进行调解。

前进社区:开展世界问候日活动

□记者 牛超

本报讯 11月21日是世界问候日,为了让更多的人记住这个节日,也为了拉近人与人之间距离,促进邻里关系和谐,11月20日上午,新华区新新街街道前进社区组织志愿者开展了“问候你我,传递温暖,让世界更美好”的主题活动。

“刘阿姨,最近身体咋样?”上午9时许,社区工作人员来到辖区空巢老人刘阿姨家,和她聊家常,帮忙打扫卫生。在“世界问候日”这个充满温暖的节日里,前进社区组织工作人员、党员志愿者开展了慰问社区空巢老人活动。每到一户居民家,工作人员和志愿者都会亲切地问候老人,与老人聊天、帮老人做家务。

此外,志愿者还向居民发放了倡议书,讲解“世界问候日”的意义,倡导居民向身边人给予一份问候、一个笑容,释放善意,传递关心。

据了解,“世界问候日”开始于1973年11月21日。当时正值第四次中东战争期间,澳大利亚的姆可马克与米切尔兄弟两人,自费印刷了大量有关问候的宣传材料,寄给世界各国政府首脑及世界知名人士,向他们阐述放弃军事手段、以和平方式解决分歧,向熟悉的、陌生的人都致以问候,并设立“世界问候日”,第一个“世界问候日”由此诞生。



冬季义诊

11月22日上午,市哮喘病医院五楼会议室,医生们正在为社区居民进行义诊。当天,新华区湛北路街道九北社区和市哮喘病医院联合在辖区内开展义诊活动,他们针对社区居民的身体状况,为老人提供冬季健康安全知识解答,并帮助老人解答心脑血管疾病和哮喘病方面的疑问。

本报记者 禹舸 摄